Aloita perustehtivists ja valitse sen jilkeen
joko sarjal tai sarja L.

PERUSTEHTAVAT

1.1 Laske ilman laskinta.
b @) -8-3
@ b) -1-(-£)
1.2 Laske ilman laskinta.
B @ B+(12)  b)6+(-7)
T d-10-6 d) -15-(-3)
Merkitse ja laske.

a) lukujen 3 ja -7 summaz
b) lukujen 3 ja -15 erotus
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Harjoittele lyhyen matematiikan opintoja varten,
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14 Merkitse ja laske ilman laskinta.
@ a) luvon -3 vastaluku
@ b} luvun -16 itseisarvo
o) lukujen 6 ja @ erotuksen itseisarvo
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Miiriti luvun vastalukn, Havainnollista appls-
tilla lukua ja sen vastalukus lukusuoralla
alli b-t do

d) -2 e) 13
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Miiritd itseizarvo
a9 b5 a
A el g

Laske lman laskinta.
al 6:(-2)-(-3)
b)2-7-(16:8-3)+5
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18 Laske lman laskinta.
G4 3l 4-3-2-3)
T B 5D (8D
d 150-30:(-3)
d) -150: (-5) : (-3)
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Laske ilman lazkinta.
a) 164857+ 84

b) 5-92.20

€) 73-102

Tiina lacki kertolsskun lman leskinta seursavasti:

9073
=100-75-1-73
=7500-73
=7227.

Oliko Tiinan pittely oikein? Perustela.

Merkitse ja lacks lukujen 7 ja -15
a) summan vastalukn

b) vastalukujen summa

€) summan itseizarvon vastaluku.

Laske ilman lazkinta.
a) 18-[-3-1)
b) 16:(~4)-2:4
¢ 5+2-(3-6-1)

a) Eriind joulukuun yind Empétila laski
—4 asteesta —15 astesseen. Kuinka monta
astetta limpatila laski?

b) Seursavan samupiivan sikans limpatila
nousi 12 °C. Miki oli limpétila tamin jal-
keen?

¢) Biivin aikana Empétila nousi vieli 7°C ja
tamin jilkeen laski dltasn mennessi 13 °C.
Miki oli Empatila dllalla?
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Laskupyramidisss laskutoimituksen tulos mer-
kitdan ylipuolella olevaan rontuun. Miks hiku
tules ylimpiin runtuun?

SARJA Il

Harjoittele pitkin matematiikan opintoja varten.
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Merkitse ja lacke.

a) luvun -6 vastaluku

b) luvun -13 itseisarve

¢} lukujen -8 ja -2 erotuksen itesizarvo

Lzzhe ilman lzskinta,
a) -8:0-2)-=3)
b) 1+3-(2-16:2)-9

Lzzhe ilman lzskinta,
a) 426+ 97 - 423
b) 25.89. (-4)

o) 35.99

Lazke ilman laskinta
al —4-(-7)

b) 24:(-4)

o 6-(=1):(-2)-(-3)

Lazke ilman laskinta

al 23-3-4:2

b) -5-8+2

0 6-2-(7-2-4)

d) 10:(8-3-2)-12

Ville laski kertolaskun ilman laskinta ti:

27-51
=20-30+20-147-50+7-1
=600 +20+210+7

=837
Onko Villen pitealy otkein? Perustala.

Merkitse lackutoimitus ja laske sen arve.

a) Pienin kaksinumeroinen luoancllinen luku
jeetaan kahdslla ja lacketean niin saadun
Tuvun ja suurimman keksinumercizen luon-
nollisen lovun keskiervo.

b) Lachetsan pienimmin je suurimman kaksi-

isen hokonaisl ksen itsels-

arvo.
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Olkoon n kokonaishikn. Kirjoits lauseke ja

siavenni, kun

a) luku n jasiti seuraavat kaksi kokonsislukua
lasketaan vhteen ja summa kerrotaan
luvulla 2

b) luku n ja siti edeltivit kaksi bokonsidlukua
lasketasn vhteen ja summa jaetaan lovulla 3

Jakolaskn on maaritelty kertolaskun avulls:

men=p silloin, kun w-p=mm

a) Lashe 56:8 ja parustale vastaus kertolaskun
avulla.

b) Pohdi, miksi osam3drid 4:0 eiole midr-
taly.

¢) Pohdi, miksi osam3drid 0:0 eiole midr-

taly

Anna esimerkki kokonzisluvuista 2 ja b joiden

summan itseisarvo

a) on yhti suuri kuin lukujen itseisarvojen
summa

b) on pienempi kuin lukujen itseisarvojen

SUmmMma.

Milli luvun @ arvoills pites
a) -a=0

b) -zca

d |a|=-a

d) |a] > -at

Kahden positiivisan luvun tulo on positiivinen.

Osoita timin perusteella laskulakeja kivitien,

etti

a) lnka -1-3 onlovun 3 vastaluku, ali ettd
-3=-1-3

b) -a= -1-g kaikillaluvun @ arveilla

) tulo -3-4 on negstiivinen

d) tulo ab on negatitvinen, kun a <0 ja b0

e) wlo {-3)-(-4) on positivinen

f) tulo ab on positiivinen, kun 2 <0 ja b4 0.



